

来台也有4个月了，短短4个月发生了很多事，在平平淡淡的生活下隐藏着轰轰烈烈，想想都会笑起来呢。

在不同的地方生活一定会有难忘的回忆。我想这应该是大部分人的共同看法。至少对我来说，在台湾的这段时间，让我的心境有了一些变化，特别是交了一些台湾的朋友，受到大家的照顾，也感受到大家的心意，现在要走了，真的真的，感觉非常的不舍。（想要掉眼泪。

其实想说的话有很多很多，但是一时间又说不出，大概只写得出一些无关紧要的絮叨。从去年9月到台湾，各种机会下认识了很多朋友，做了很多事。在这几个月获得了很多宝贵的东西，也认识到自己很多的欠缺和不足，对于“自己想要做的事”和“需要努力的目标”越来越明晰。

当然啦，既然是交换学生，那就无可避免的要谈到学习。

学生的头等大事当然是学习，但是这个学期，说实话，在学习上用的心似乎不太够。可能是台湾好山好水好风景，让我总想着跑出去玩。我选了7门课，每一门课的老师都非常nice。老师很尊重学生的想法，也很理解学生的心情，并且对待教学非常的认真。有时候天气冷了起不来迟到，都会觉得非常的对不起老师。

我的台湾同学，他们很爱玩，不喜欢做功课。尽管如此，在他们身上，我却看到了一种最简单的幸福，那就是享受生命的过程。不去想未来的种种纷乱，身在此刻就热爱此刻。不去想太多的利益权衡，只是单纯地过自己想要的生活。

台湾最美的不是风景而是人。在这里有下课时关心你学习近况的老师，节日时为你精心准备礼物的导师，上课前帮你带好早餐的可爱室友，下课时抢着约你一起去吃饭的活泼的同学，还有礼貌谦和的便利店员，为你提供便车的素不相识的热心路人。

在台湾，你不用担心会迷路。总是伸出援手的当地路人，为我们这群四处跑的交换学生真是提供了不少的帮助。经常是我们举着地图迷茫问路，热心的当地人说要开车送我们去目的地，这些热心的路人他可以是议员，也可以是街边小吃铺的阿嬷，时常处在这种受宠若惊的惊喜中让我也渐渐变得热情、礼貌而谦和。

如果说台湾人对大陆的不认同感，在那里待了半年，很多陆生都能渐渐理解。毕竟，这座小岛曾经被荷兰，日本，西班牙，清朝...等统治过。在这里，我们感受到的是一个较为多元的文化，并且由于近代史的原因更接近日本，毕竟离开大陆那么长时间，几代人都过去了，

又由于教育的原因，认同感自然也不会那么强烈。如果说台湾的政坛也有暴力的存在，台湾的治安也不是绝对完美，那也没有错。

但有时候，还是深深的觉得两岸之间需要更多的沟通以及更大的耐心，双方还有很多误解和隔阂，虽然没有针对个人，但有时候在路上会听到台湾在地人对大陆奇怪的看法，其中古板的印象和看法时常会 shock 到自己。

接下来说说旅行。

仔细想想，我似乎已经环过岛了。在半年前我一定不会想到那么宅的自己会在短短几个月内跑那么多地方。见到了很多不一样的风景，很多不一样的人，让自己也改变了。

生活与旅行的最大不同处，就是旅行会让你拥有更细腻和丰富的感受去看世界，如果没有离开家，就永远不会知道外面的人怎样去生活，就不知道原来人可以这样生活。我会对着镜头自己碎碎念，而不只是盲目的留下一些没有感情的照片。尽管美景很惊艳，但那终究是他乡的，你是永远带不走的。带的走的是你对它的认知和当时自己独有的心情。一段好的旅行，就是让人没有烦恼，不被烦心琐事所牵绊，心和大脑会放的很空。给自己一个理由去用新的视角看这个不同的世界。旅行的意义和目标其实很简单，就是：更好的去认识自己和感受别处的美好。

这半年的时间，我学会了旅行，而不是旅游。那些无可名状的精度和纬度组成的坐标点见证了我心灵的成长。离开熟悉的地方，走在陌生的街道上，看着陌生的面孔和景色，那种新鲜感和兴奋，只有你在路上，你才知道。

不得不承认，台湾是一个美丽的存在。其景虽不如大陆的山河那样壮阔，但清澈幽绿的水湾，金红金红的火烧云，柔和突起的山脉却是一种精巧又别致秀丽。然而这里最美的不是景，最美的是善良朴实的百姓，他们，才让台湾美丽。